



今日驻马店客户端

河南粮食总产量 连续8年超1300亿斤

新华社郑州12月16日电(记者马意翀)记者16日从国家统计局河南调查总队获悉,根据夏粮、秋粮产量抽样调查样本实测和粮食播种面积遥感监测结果,经国家统计局核定,2024年河南粮食总产量达1343.9亿斤,居全国第二。河南粮食总产量已连续8年稳定在1300亿斤以上。

据介绍,2024年河南粮食总产量比上年增长1.4%。夏粮产量757.1亿斤,比上年增长47.1亿斤,增长6.6%。其中小麦比上年增产47.1亿斤,增长6.6%。秋粮产量586.7亿斤,比上年减产28.1亿斤,下降4.6%。其中玉米比上年减产25.4亿斤,下降5.4%。夏粮生产期间,河南光热条件充

足,降水丰沛,总体有利于小麦生长发育和产量形成,小麦单产实现恢复性增长,为夺取全年粮食增产丰收赢得了主动权。秋粮生产期间,河南遭遇多重自然灾害,全省上下全力抗灾救灾保生产,开展适度补种,一定程度降低了灾害对秋粮单产的影响,秋粮因灾减产总体有限。

中共中央举行纪念 乔石同志诞辰一百周年座谈会

习近平发表重要讲话 赵乐际主持 蔡奇李希出席

新华社北京12月16日电 中共中央16日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念乔石同志诞辰100周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,现在,全党全国各族人民正满怀信心全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,一代代中国共产党人之为奋斗的美好理想正在一步步实现。我们要高举中国特色社会主义伟大旗帜,牢记党的初心使命,同心同德、奋发进取,不断创造无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的新业绩。

中共中央政治局常委赵乐际主持座谈会,中共中央政治局常委蔡奇、李希出席座谈会。

习近平在讲话中指出,在中国革命、建设、改革的伟大进程中,涌现出一代又一代优秀中国共产党人,乔石同志就是其中一位杰出代表。他的一生,是革命的一生、战斗的一生、光辉的一生,是追求真理、追求进步、为共产主义事业奋斗的一生。他为党和人民建立的功绩值得我们铭记,他的革命精神和崇高风范值得我们学习。

习近平强调,我们纪念乔石同志,就是要学习他坚守信仰、献身理想的高尚品格。要把坚定理想信念作为终身课题,常修常炼、常悟常进,始终坚守共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,经得起大浪淘沙的考验。

习近平指出,我们纪念乔石同志,就是要学习他端正党风、严肃党纪的坚强党性。要始终坚持党的全面领导和党中央集中统一领导,坚定不移全面从严治党,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,永葆党的先进性和纯洁性。

习近平强调,我们纪念乔石同志,就是要学习他牢记初心、勤政为民的可贵品质。要始终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持以人民为中心的发展思想,切实维护人民根本利益,努力为民造福,让现代化建设和发展成果更多更公平惠及全体人民。

习近平指出,我们纪念乔石同志,就是要学习他锐意改革、敢于作为的政治担当。要坚定不移高举改革开放旗帜,坚持守正创新,紧紧围绕中国式现代化进一步全面深化改革、推进高水平对外开放,奋力谱写改革开放新篇章。

习近平强调,我们纪念乔石同志,就是要学习他尊崇法治、厉行法治的执着追求。要始终坚持走中国特色社会主义法治道路,全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。

习近平指出,我们纪念乔石同志,就是要学习他实事求是、求真务实的工作作风。要始终坚持理论联系实际,坚决反对形式主义、官僚主义,凝心聚力促发展,扎实推进中国式现代化建设。

赵乐际在主持座谈会时说,习近平总书记的重要讲话,高度评价乔石同志为党和国家事业作出的卓越贡献,对学习乔石同志的革命精神和崇高风范提出了明确要求。讲话对于我们继承和发展一代代中国共产党人开创的事业,实现新时代新征程党和人民的奋斗目标,具有重要指导意义。我们要认真学习领会、深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上,中央党史和文献研究院院长曲青山,中央纪委副书记孙新阳,全国人大常委会秘书长刘奇,上海市市长龚正先后发言。

李干杰、李书磊、李鸿忠、陈文清、王小洪、郝明金、苏辉出席座谈会。

中央和国家机关有关部门、上海市、浙江省负责同志,乔石同志亲属、生前友好、原身边工作人员和家乡代表等参加座谈会。

正阳县文化下乡活动精彩纷呈

本报讯(记者李玉荣 通讯员李明生)近段时间以来,正阳县文化下乡活动开展得如火如荼,戏曲、小品、歌舞等丰富多彩的节目轮番上演,让村民在家门口就能享受到文化盛宴。

在彭桥乡大刘村文化广场,一场精彩的戏曲演出正在进行。台上,演员们唱腔悠扬、动作传神。台下,观众听得如痴如醉。在闫河乡黄山村文化广场,红色经典影片放映吸引了大量村民前来观看。

正阳县一直注重红色文化的传承与弘扬,创作的红色现代戏剧《雷岗风雨渡》等深受群众喜爱,不仅让人们重温了那段峥嵘岁月,还激发了大家的爱国热情。

除了红色文化,正阳县还大力弘扬

孝贤文化。铜钟镇、汝南埠镇等流传着状元桥、岳飞亭的传说,崇尚忠孝义的氛围十分浓厚。

此外,正阳县还积极组织乡村戏剧、歌舞等文化团队,将身边孝贤典型、致富能手的事迹和红色故事等,用群众喜闻乐见的形式表演出来。闫河乡农民王艳红和罗妮妮就是其中的佼佼者。她们成立了艳红歌舞团,自编自演的《双脚踏上幸福路》等歌舞剧深受群众喜爱。

正阳县相关负责人表示,文化下乡活动不仅丰富了群众的精神文化生活,还让红色文化、孝贤文化得以传承和弘扬。将继续加大文化下乡力度,让更多优秀作品走进乡村、走进群众心中。①7

市级党员领导干部会议召开 传达学习中央经济工作会议精神

鲍常勇主持并讲话 李跃勇王玲李宝清陈锋出席

本报讯(记者刘鹏 周由)12月16日,市级党员领导干部会议召开,传达学习中央经济工作会议精神,部署我市贯彻落实工作。市委书记鲍常勇主持并讲话。市委副书记、市长李跃勇,市委副书记、政法委书记王玲,市人大常委会主任李宝清,市政协主席陈锋出席。

会议指出,习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话,全面总结今年经济工作,科学分析当前经济形势,系统部署明年经济工作,为做好明年和今后一个时期经济工作指明了前进方向,提供了根本遵循。全市上下要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策

部署上来,深刻领会党中央对国内国际形势的科学判断和对经济工作的规律性认识,准确把握明年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务,进一步增强做好经济工作的责任感、使命感,坚定不移抓好招商引资、项目建设、产业发展等工作,千方百计扩大增量、优化存量,奋力推动经济高

质量发展。会议还听取了第二十六届中国农产品加工业投资贸易洽谈会和第三届“一带一路”(河南)国际农业合作博览会筹备工作情况汇报,强调要全力以赴做好大会筹备工作,认真查漏补缺,办好各项活动,营造良好环境,筑牢安全防线,确保大会圆满成功。①7

李跃勇在检查指导第二十六届中国农洽会和第三届“一带一路”农博会筹备工作时强调

统筹协作 高标准高质量办好本届盛会 拓展成果 助推农产品加工业转型升级

王玲参加

本报讯(记者滑清泉 杨森)12月16日,市长李跃勇来到驻马店国际会展中心,检查指导第二十六届中国农产品加工业投资贸易洽谈会、第三届“一带一路”(河南)国际农业合作博览会筹备工作。市委副书记、政法委书记王玲,市委常委、副市长邵奉公,副市长

于洋参加。李跃勇先后来到大会主会场和各功能展厅,现场检查服务保障和办展办会工作。他指出,当前,大会各项筹备工作已进入倒计时。各级各有关部门和相关单位要加压增责、密切配合、统筹协作,高标准抓好筹备工作,

高质量办好本届盛会,全面展示我市发展成果和城市形象,持续拓展办会成果,放大展会溢出效应,促进更多驻马店农产品产销对接,助推农产品加工业转型升级。

李跃勇强调,要坚持安全第一,把安全、节俭理念贯穿大会筹备工作全过

程、各方面,严格落实各领域安全防范措施,全面梳理排查各环节风险隐患,细化完善应急预案,确保大会圆满顺利举行。要优化服务保障,聚焦大会重要流程和关键环节,精益求精做好各项服务保障,全面提高办会质量,让参会嘉宾、广大客商乘兴而来、宾至如归。①7



精心布展 迎盛会

12月16日,为确保第二十六届中国农产品加工业投资贸易洽谈会、第三届“一带一路”(河南)国际农业合作博览会顺利召开,工作人员在驻马店国际会展中心按计划加班加点搭建、装修展台,现场一派忙碌有序的景象。①5

本报记者 张朝 摄



前11个月全国一般公共预算收入199010亿元

新华社北京12月16日电(记者申铖)财政部16日发布数据显示,今年前11个月,全国一般公共预算收入199010亿元,同比下降0.6%。

分中央和地方看,今年前11个月,中央一般公共预算收入89382亿元,同比下降2.5%;地方一般公共预算

本级收入109628亿元,同比增长1.1%。

财政支出方面,今年前11个月,全国一般公共预算支出245053亿元,同比增长2.8%。分中央和地方看,中央一般公共预算本级支出36000亿元,同比增长8.1%;地方一般公共预算支出

209053亿元,同比增长1.9%。

从主要支出科目来看,今年前11个月,教育支出36267亿元,同比增长0.6%;科学技术支出8241亿元,同比增长0.6%;社会保障和就业支出38123亿元,同比增长5.9%;城乡社区支出18306亿元,同比增长6%;农

林水支出22498亿元,同比增长11.7%。

政府性基金预算收支方面,今年前11个月,全国政府性基金预算收入42348亿元,同比下降18.4%;全国政府性基金预算支出81038亿元,同比下降2.6%。

距离第二十六届中国农产品加工业投资贸易洽谈会
第三届“一带一路”(河南)国际农业合作博览会开幕

还有2天

2024.12.19 中国·驻马店

责任编辑 吴玉锋 董腾飞